

# “熊孩子”掉“返利”陷阱被套近6万

## 今年安徽公安机关抓获网络违法犯罪嫌疑人2250名

2020年以来,安徽公安机关全面启动“净网2020”专项行动,依法整顿问题突出的网络平台和信息服务商,及时处置网上违法有害信息。记者从省公安厅获悉,今年以来,全省公安机关共侦破、带破网络违法犯罪案件1983起,抓获犯罪嫌疑人2250名。其中侦破入侵攻击、破坏信息系统案件13起,侵犯公民个人信息案件31起,网络“黄赌毒”案件148起,网络诈骗案件669起。 □ 皖公宣 记者 徐越普

### 利用疫情博关注 大量传播木马程序

疫情防控期间,淮北公安机关发现网上有人传播涉疫情的程序文件。经查,系木马程序。犯罪嫌疑人通过将其伪装成“最新疫情信息”“新型冠状病毒”等涉疫情敏感名称,用以吸引好奇群众点击,导致木马程序大量传播。

截至3月20日,木马程序制作者纪某某及2名传播者

被淮北公安机关分别在安徽、四川、河北省抓获。警方提醒,不明链接、程序、文件千万不要轻易乱点。

### “熊孩子”掉“返利”陷阱被套近6万

近日,合肥某女士在网上购物时,收到银行“余额不足”的提示短信,猛然发现账户里近6万元存款不翼而飞,经询问得知被其15岁的儿子小程用于参加“返利活动”了。

原来,小程玩手机过程中收到陌生人的好友申请,邀约其参加5倍返利活动,小程信以为真,扫描二维码支付133元本金后逐渐掉入陷阱,先后8次转出近6万元。意识到被骗后,遂向警方报案。目前,警方正在对案件进行侦查。

**警方提醒:**不随意添加陌生人,不被“充值返利”“红包返利”等吸引,不盲目扫描二维码,手机支付密码、银行卡支付密码务必要保护好。

### 发虚假信息有偿删帖“网络水军”被判刑

安庆公安机关在工作中发现,网上有大量门户网站发布和转载企事业单位的负面帖文,造成恶劣影响。经查,该行为系一有组织、专业化犯罪团伙策划实施,他们利用微博等自媒体平台及架设“黑网站”等方式编造散布虚假新闻,待负面消息造成现实影响后,实施有偿发帖、删帖、公关、控制舆情等网络行为。

安庆公安机关经缜密侦查,先后抓获互联网有偿删帖中介及黑网站运营者28名,捣毁窝点5处,取缔非法网站122个,处置负面不实帖文20万余篇,冻结涉案资金58万余元。犯罪嫌疑人庞某某、高某某等分别以敲诈勒索罪、非法经营等罪名被判处有期徒刑8个月到6年6个月不等的有期徒刑。

**警方提醒:**互联网不是法外之地,网上严禁从事造谣、诽谤、传播违法有害信息等行为,单位、个人都要对网上发布的信息负责,不信谣、不传谣、不造谣。

# 推动消费扶贫 打赢脱贫攻坚战



“亏得有干部帮忙发信息吆喝,家里积压的蜂蜜已全部卖完了,非常感谢你们。”4月15日上午,安庆市宜秀区大桥街道象山村的丁厚勤老人一边忙着整理养蜂工具一边开心地说。

65岁的丁厚勤是2014年被识别为贫困户,老两口一起生活,2008年,他们含辛茹苦抚养成人的儿子才二十出头就因意外去世,对这个家庭造成沉重的打击。一夜间,老两口子瞬间苍老了很多。针对丁厚勤户,象山村计划先通过健康扶贫、失地农民保障等社保政策让两位老人对看病就医、养老彻底放下后顾之忧,从而重塑他们对生活的信心;再从土地流转、小额贷款、特色种养

业等方面为脱贫致富造血、活血,实现长久稳定脱贫。

老两口不愿静等“兜底”脱贫,自力更生,搞起了蜜蜂养殖。从1群起步,逐年增加,到2017年,蜜蜂超过50群,当年摘掉了贫困帽子。今年,丁厚勤准备继续扩大养殖规模,眼看致富有望,却遭遇突发的新冠肺炎疫情,500多公斤蜂蜜滞销。象山村两委在得知这一情况之后,立即通过网络媒体、朋友圈等渠道帮助宣传,扶贫专干江涛更是自掏运费,帮忙卖起了蜂蜜。短短半个月卖了250多公斤蜂蜜,还有网友通过微信预购了100多公斤蜂蜜。“自从有扶贫干部帮忙,我家蜂蜜很快就卖完了。”丁厚勤说。

和丁厚勤一样,眉山村的江成林这几天也松了一口气。一段时间以来,他种植的1500多公斤荸荠也出现了销售难。有了扶贫干部的帮忙,1500多公斤的荸荠2天就全部卖完,增加1万多元的收入。

2020年以来,宜秀区大桥街道以推动消费扶贫为重点,持续扩大服务消费,为助力打赢脱贫攻坚战作出了积极贡献。 □ 杭文媛

# 我省贫困精神残疾人和残疾儿童将获补助

星报讯(记者 祁琳)4月15日,记者从省残联获悉,为改善困难残疾人医疗康复状况,着力提高困难残疾人社会保障和服务水平,《贫困残疾人康复实施办法》正式公布,今年将为全省80000名贫困精神残疾人提供药费补助,为10500名符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复训练救助;为1500名残疾儿童适配假肢矫形器或其他辅具提供救助。

据悉,今年全省80000名贫困精神残疾人将获得每人每年1000元药费补助。项目实行动态管理,补助对象基础信息和补助情况应及时录入“残疾人精准康复系统”。县级残联须对上一年度受助对象进行年审,对不符合救助条件的及时调整。新增补助对象本人或其监护人要向户籍所在地乡镇(街道)残联提出申请,填写《贫困精神残疾人药费补助审批表》,同时出具证明材料。

# 长丰供电加快行蓄洪区电网建设

4月12日,在长丰县庄集镇徐庙村的一处田垄旁,十余名电力工人正夯基动土开挖电缆沟,35千伏徐庙输变电工程正在紧锣密鼓地推进中。

受自然和特殊地理条件的影响,沿淮行蓄洪区产业发展受限,贫困程度整体较深,已成为全省脱贫攻坚的主要战场。4月上旬,国网合肥供电公司脱贫攻坚调研组一行实地察看了徐庙变电站项目开工进展,详细了解了项目建设中存在的问题和困难,并细致询问了疫情防控期间人员的出入登记、防护用品的储备与发放等情况,随后召开现场座谈会,部署阶段重点工作。

据了解,35千伏徐庙输变电工程为瓦埠湖行蓄洪区电网重点建设项目,如期投运关系民生,具有重要的政治意义。该工程设计变电容量2万千瓦安,预计6月底投运,项目建成后将为行蓄洪区发展提供稳定可靠的用电保障。 □ 张凯祺

# 绩溪保障饮水安全 助力精准脱贫

近年来,绩溪县把安全饮水作为造福百姓的重要民生工程来抓,多措并举补齐短板。

冯秀萍是绩溪县板桥头乡蜀水村建档立卡贫困户,以前用的水都是自家水管直接从山上接下来的水,不但水质没有保障而且还经常无水可用。2019年村里重新建了水池,直接与集中饮水工程相连,冯秀萍的吃水、用水问题也随之解决。见到冯秀萍的时候,该县农水局的工作人员王顾全正在对她家饮用水进行再排查。

“最近家里的用水正常吗?”“正常,天天都有水,还很干净,洗菜做饭都方便了。”冯秀萍高兴地说。

疫情防控期间,绩溪县全面启动贫困人口饮水安全问题再排查和动态清零工作,组织乡村两级人员配合县农水局技术人员,对全县3504户贫困户和87户边缘户饮水安全问题再排查。王顾全说,对排查出的问题建立整改台账,并在4月底前整改到位。 □ 叶敏 曹开发

# 无证擅自售卖食品 合肥一企业被罚6万元

星报讯(李杰 记者 王伟伟)一家文化传媒公司,在未取得《食品经营许可证》的情况下,竟卖起了专门针对中老年人的各类食品。4月15日,记者从合肥市庐阳区市场监管局获悉,日前,该局对拒不执行行政处罚的这家企业申请法院强制执行。

日前,庐阳区逍遥津市场监管所联合庐阳区政府金融办、逍遥津街道综治办对安徽德惠文化传媒有限责任公司经营现场进行检查,发现该公司未取得《食品经营许可证》,经营数种食品。

经调查,该企业主要通过分发传单方式,吸引周边中老年人群体购买其经营的各类食品,根据购买价格获取数额不等的消费积分,积分累积可兑换参加后期组织的旅游、养生等“公益活动”。

鉴于其案发后改正违法行为,且属初次违法,市场监管局依据相关规定,对其作出没收涉案食品、没收违法所得3018元、罚款30000元的行政处罚决定。

行政处罚决定作出并送达经催告后该公司始终以各种理由拒绝履行该行政处罚决定。依据规定,庐阳区市场监督管理局每日按罚款数额的3%加处罚款,即原罚款30000元并加处罚款30000元,同时依法申请庐阳区人民法院强制执行,共计执行标的为63018元。庐阳区人民法院依法作出了准予强制执行的裁定,并将该公司纳入失信被执行人名单。

# “银税互动”扩围 新设企业引来“资金活水”

近年来,“融资难”一直是中小微企业面临的难点与痛点。为支持企业复工复产,解决资金问题,国家税务总局将“银税互动”范围从纳税信用A级、B级企业扩大至M级企业,这样一来,一些纳税信用等级较低的新设企业,也能引来资金“活水”了。“这笔20万元的贷款真是太及时了,为我们解决了大难题。”日前,看到账上多了一笔20万元“税融通”贷款,合肥援宁建筑工程有限公司总经理张书业高兴地说。

原来,3月初,长丰县税务局工作人员在电话走访中得知,该企业正在推进的施工项目较多,受疫情影响,企业流动资金存在一定的缺口,企业在建项目的部分建筑材料无法及时到位。税务人员了解情况后,立即向企业宣传“银税互动”扩围政策,并提醒企业及时向金融机构申请“税融通”贷款。在税务人员悉心指导下,企业立即下载建设银行“惠懂你APP”,从贷款申请到银行放款,企业全程在线办理。“税融通”贷款到位后,企业复工复产也逐渐步入正轨。

据了解,合肥援宁建筑主营建筑安装、环保和园林绿化工程,2019年,公司注册地发生迁移,因纳税信用不满一个评价年度,按规定,公司信用等级被评定为M级。目前,长丰县共有纳税信用M级企业4293户,占全部企业比重的43.59%。“银税互动”扩围,将进一步拓宽小微企业融资渠道,帮助他们解决资金难题,推动企业复工复产提速扩面,为经济社会高质量发展注入诚信动力。 □ 尹长远 周劲松